

# 全省住户贷款余额增速下降

1至10月,全省社会融资规模新增8726.9亿元,居中部六省第一位

湖南日报12月23日讯(全媒体记者 刘奕楠)记者今天从人民银行长沙中心支行发布的“2021年11月湖南省金融运行情况”中获悉,11月末,全省住户贷款余额20626.8亿元,同比增长13.2%,增速比上年同期下降4.5个百分点。

从存款来看,11月末,全省金融机构本外币各项存款余额62443.4亿元,同比增长8.7%,增速较上年同期下降1.6个百分点。1至11月新增存款4531.4亿元,同比少增251.5亿元,其中11月份新增399.6亿元,同比多增584.0亿元。

从贷款来看,11月末,全省金融机构本外币各项贷款余额55626.6亿元,同比增长13.0%,增速较上年同期回落3.9个百分点。1至11月新增贷款6223.8亿元,同比少增576.3亿元,其中11月份新增335.8亿元,同比多增53.9亿元。

分投向看,普惠领域贷款均保持同比多增,1至11月,涉农贷款新增1985.0亿元,民营企业贷款新增1496.4亿元,普惠口径小微企业贷款新增832.9亿元;制造业贷款同比多增,11月末,全省制造业贷款同比增长12.6%,1至11月新增408.9亿元,同比多增8.0亿元;房地产贷款、个人住房贷款增速持续回落,11月末,房地产贷款、个人住房贷款分别同比增长8.1%、12.6%,分别同比下降5.4个、6.4个百分点,增速连续11个月回落。

从社会融资来看,1至10月,全省社会融资规模新增8726.9亿元,居中部六省第一位。

# “长沙产”盾构机奔赴广东跨海隧道

为国内埋深最浅的超大直径盾构机,最浅处仅6.7米

湖南日报12月23日讯(全媒体记者 陈淦璋)记者今天从中铁十五局集团有限公司获悉,长约147米、总重约4400吨的“振兴号”超大直径盾构机12月22日在长沙下线,将用于该集团承建的广东珠海横琴杧洲隧道

工程。这也是目前国内埋深最浅、地层最软的超大直径盾构机,体现了“长沙产”盾构机的综合实力。

横琴杧洲隧道工程是横琴粤澳深度合作区和珠海市重点工程,作为跨海隧道串联起

横琴岛、珠海洪湾片区、珠海保税区等,计划2024年建成通车。

“振兴号”盾构机在长沙下线并完成验收后,将进行盾体拆解,通过货轮从长江口出海,经海路运输至珠海横琴岛后再进行组装

调试、施工建设。据了解,横琴杧洲隧道工程穿越全线超浅覆土地层,覆土最浅处仅6.7米,是目前国内埋深最浅的超大直径盾构隧道,要克服多项技术难题,施工难度大。

中铁十五局作为国内少数几个掌握超大直径盾构研发与施工经验的基建央企,针对横琴杧洲隧道工程特点采取针对性设计,与国内知名设备厂商、科研机构启动了联合研制。“振兴号”盾构机配置超前地质探测系统、高精度气液平衡系统、同步双液浆注浆系统等一系列智能化系统,将大幅提高施工安全保障水平。

## 洞口10个先进设备制造业招商项目签约 总投资约32亿元

湖南日报12月23日讯(全媒体记者 肖洋桂 通讯员 谢定局 周后华)12月23日,洞口县举行先进设备制造业招商项目集中签约仪式,10个招商引资项目签约,总投资约32亿元。

这些项目包括智能数控机床生产线、砂型3D打印设备制造及应用、汽车零配件生产等。投

## 新邵单体投资规模最大的制造业项目签约 高纯铜基础材料生产基地总投资超40亿元

湖南日报12月23日讯(全媒体记者 肖霄 通讯员 刘毅)12月23日,总投资超40亿元的中安安华30万吨高纯铜基础材料生产基地项目正式签约落户新邵。据了解,这是该县迄今为止单体投资规模最大的制造业项目。

该项目由中安安华(海南)企业总部管理有限公司投资建设,选址新邵经开区雀塘循环经济产业园,采用最新专利工艺,生产技术领先的高纯铜超级铜线、高强高弹铜合金、特种导电超

丝材料等产品。建成投产后预计年产值超500亿元,年税收超20亿元。

今年以来,新邵紧扣“五好”园区建设,着力建链、补链、延链、强链,掀起“一主一特”产业招商引资热潮。12月19日以来,该县委副书记、县长贺朝晖带队赴粤港澳大湾区招商引资,深度对接商会和企业,先后与广东赢家汽车拆解有限公司、惠州鑫阳鞋业有限公司、中港华鹰金石航空科技(深圳)有限公司等多家企业达成合作意向协议。

## 湖南自贸试验区创新“飞地”建设 “同飞工程”已引进5个项目

湖南日报12月23日讯(全媒体记者 黄婷婷)中国(湖南)自由贸易试验区是湖南离世界最近的地方,如何让非自贸试验区共享开放平台“红利”?湖南今年创新“飞地”建设,实施“同飞工程”,让省内非自贸试验区与自贸试验区实现共同发展。记者今天从全省外贸主体创新发展三大行动现场推进会上获悉,“同飞工程”目前已引进5个项目,取得突破性进展。

长沙自贸临空区今年8月起试点实施“同飞工程”。在长沙自贸临空区进出口商品展示交易中心,首个“同飞工程”项目湖南昌龙同飞跨境电商电子商务有限公司入驻后,已经帮桑植县将白茶、粽叶等土特产销往世界各地。据了解,这家企业由桑植县人民政府和长沙自贸临空区共同引进,在长沙自贸临空区完成注册,可叠加享受两地政策扶持优

惠,所产生的产值和税收,也将由两地共享。

在这一模式下,“同飞工程”目前已对接桑植、韶山、龙山、沅江等地,引进昌龙同飞、毛家同飞、长龙同飞、沅江宜选供应链、湘免国际等5个项目。

据介绍,“同飞工程”借鉴浙江义乌“山海协作”模式,下一步将依托临空集团投资8亿元建设的临空产业孵化平台对外开展招商,同时,拟规划建设422亩的同飞产业园,重点招引总部办公、研发设计、创业孵化等业态,在集中展示全省产业发展的同时,将自贸试验区的“红利”扩大到全省。

日前,省商务厅制定出台《湖南省外贸主体创新发展三大行动实施方案》,大力推进外贸融合、重点外贸企业引进和创新“飞地”建设。

# 魅力州府新城 畅享宜居生活

——写在2021年湘西高新区房交会暨建材家居汽车消费节开幕之际

梁兵 胡大湘 张术杰 李寒露

飞檐翘角,高阁凌空;树木葱郁,鸟语花香。来到湘西州,必会到湘西高新区武陵山大剧院、湘西州博物馆、艺术中心等“文化客厅”走一走。这里留存了湘西高新区从荒坡村落到州府新城蝶变的印记,被誉为展示湘西州形象的“最美窗口”。

12月23日上午,以“魅力州府新城 畅享宜居生活”为主题的2021湘西高新区房交会暨建材家居汽车消费节、人才招聘会在湘西民族文化园盛大开幕。

近年来,湘西州委、州政府赋予湘西高新区全州改革发展“试验田”、产业转型“先行区”、体制机制“创新区”的重要使命,举全州之力创建国家级高新区。湘西高新区国家锰深加工高新技术产业化基地、国家重点工业性试验微细球形铝粉基地、国家创业孵化基地、省高性能新材料特色产业园等高端平台,成为外地客商投资考察和游客“打卡”之地。



出席活动的领导嘉宾为启动台注入万洛江水。



戴口罩、测体温,做好疫情防控。



房交会网红美食街。



(本文图片均由胡大湘、张术杰提供)

为了努力打造经济发展的增长极,湘西高新区正继续推进“主导产业上千亿、税收上亿元企业达到15家、产值过亿元企业30家”、“创新驱动引领发展”三年行动,对接省20条新兴产业链、州9条产业链,紧紧围绕新材料和电子信息、大健康、文化旅游“一主三特”主导产业,打造金属及合金材料等10条子产业链,构建具有湘西特色的高新技术产业集群,培育引领园区高质量发展的主导力量。

围绕“州府新城、产业新区”发展定位,湘西高新区做好“产、城、人、资、服”五篇文章,以创建国家高新区为目标,以建设“五好”园区为抓手,大力推进产城融合,狠抓园区基础设施和标准厂房建设,统筹实施教育、文化、商业综合服务配套,州府新城的整体面貌日新月异,城市品质不断提升,经济承载能力和发展后劲不断增强。湘西高新区已逐渐成为湘西人宜居宜业的心仪之地。

此次房交会暨建材家居汽车消费节秉承“政府搭台、企业唱戏、百姓受益”的理念,以线上房交会+线下房交会相结合的形式开展,采取线上+线下相融合的方式进行广泛宣传营销,通过集中展示展销和多重暖场造节的方式,真正让利于消费者,刺激经济、扩大内需,



房交会启动仪式。

着力打造一场白+黑、生活消费+文化旅游+夜经济相融合的节日盛宴,为广大市民提供了一个不可错过的看房、置业好机会。活动当天,现场人头攒动、彩旗飘扬,热闹非凡,引来大批市民咨询、购房。参观各个楼盘展位的人群更是络绎不绝……

为全面促进消费,湘西高新区管委会推出了购房享契税80%补贴、新建商品房登记费用全免政策外,组委会还开

设购房抽4.9万免单奖等价值18万元的抽奖活动,逛房交会免费领好礼,抖抖房交会赢千元现金,点亮房交会领无限美食券等多重福利活动。除此之外,各个参展房企还根据自己的实际情况,推出优惠政策,最大限度让利购房者,这些真金白银的优惠,让不少市民积极逛展,提高了市民购房热情。

活动现场氛围浓厚、亮点纷呈。结合区内湘西州博物馆、大型音乐喷泉等景点,创新融入了航天科技体验展、缤繁烟花秀、紫藤花油纸伞长廊、五彩风

车隧道、时尚灯光花灯节、梦幻极光秀、童趣乐园等项目,同时,开幕式、魔术杂技表演、舞狮专场、汉服秀、“喜迎新年祈福安康”钢火烧龙、少儿才艺汇演、广场舞展演等多台好戏也将在活动期间一一上演。

本次活动以新建商品房楼盘、建材家居、汽车贸易展示销售为主,融合了金融、特色美食、本地名优特产等行业的展示展销,同时在现场举办湘西高新区园区产品展示和人才招聘会。展地面积达1.2万平方米,参展楼盘29家、银行1家、建材家居20家、汽车8家、本地名优特产20家、特色美食40家、园区产业及人才招聘企业40家。线下活动从12月23日一直持续到27日,为期5天,每天9:00—20:30对市民开放,线上活动将持续到2022年2月28日结束。

2021湘西高新区房交会暨建材家居消费节由湘西高新区管委会主办,区住建局、财政局、商务局、科经局、社会事务管理局承办,恒阳阳光项目总冠军,恒洋集团、江山御景、金科学府、华融湘江银行股份有限公司湘西分行、安居客湘西运营中心协办,湘西凤飞文化传媒股份(湘西生活网、湘西房产网)、凤飞松桂坊房产策划执行。



湖南日报全媒体记者 李国平  
通讯员 陶涛 黄瑶

### 【红色基因】

桑植县是中国共产党先后创建湘鄂边、湘鄂西、湘鄂川黔革命根据地的重要组成部分,是中国工农红军第二方面军长征出发地。桑植县人民法院始建于1950年8月,自建院以来,桑植法院始终坚持党的领导,坚持正确政治方向,一代代法院人耕耘在这片红色土地上,书写基层人民法院服务广大群众的生动实践。

### 【故事】

“我们都是农民工,这次去法院起诉讨薪,原以为会很麻烦,时间也很漫长,没想到桑植法院通过诉前调解就帮我们讨回了辛苦钱,还没收一分钱,真是太感谢了!”12月21日,桑植县农民马某在接受采访时告诉记者,上月11日,他们10个工友拿到调解协议书,顺利解决了拖欠多年的劳务纠纷。

2019年6月,马某等10人受张家界某公司聘请到桑植县走马坪乡修建游泳池,务工结束后工资却一直未结清,多次催要未果。今年11月5日,马某等人将该公司诉至桑植县法院。经法院调解下,最终双方达成和解协议,劳务工资较少的当场支付完毕,劳务工资较多的欠款当场支付部分,剩余的部分分期履行。

上个世纪60年代初,浙江诸暨枫桥通过发动和依靠群众,就地化解矛盾,坚持矛盾不上交,实现了“捕人少,治安好”,“枫桥经验”由此诞生。桑植县人民法院党组书记、院长吴远春介绍,桑植县法院深度聚焦诉源治理工作,在全县设立28个诉源治理工作站,建立特邀调解组织,邀请社会各界人士共同推进诉源治理工作站建设,建立行业性调解组织,以行业力量加强社会综合治理,并在贺龙纪念馆、红二方面军长征出发地设立红色景区诉源治理工作站,为游客开辟了一条高效便捷的涉旅纠纷解决通道。

“桑植法院深深扎根桑植这片红色土地,主动践行新时代‘枫桥经验’,充分发挥院机关、景区、乡镇、帮扶村等诉源治理工作站诉源源头化解职能,在多元解纷、繁简分流、立案速裁等诉源治理方面积极探索创新诉讼服务现代化的新模式,取得了明显成效。”吴远春说。

21日下午,记者在桑植县法院诉源治理工作站的统计台看到,今年以来该工作站共受理调解案件1297件,其中截至11月底共成功调解案件606件,为群众提供法律咨询100余次。

### 【感言】

桑植县人民法院党组书记、院长吴远春:桑植县法院全体干警深深扎根这片红色热土,把传承红色基因、践行红色精神贯穿到法院工作的各方面、全过程,始终不忘司法为民的初心,牢记公正司法的使命,以勇担当、善作为的形象取信于民,进一步增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

晨雾中的湘西高新区。

桑植法院·聚焦诉源治理,创新发展“枫桥经验”